



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 8 (122) октябрь 2015 год

БЛАГОУСТРОЙСТВО

СУББОТНИК: ОТ ОКРАИН К ЦЕНТРУ

Массовые уборки мусора и листья прошли по всему Центральному округу.

Один из самых многочисленных субботников, в котором приняли участие свыше 18 тысяч жителей округа был организован 10 октября. На улице Лермонтова от улицы 20-я Линия до улицы Б. Хмельницкого трудились 220 человек. Еще 135 человек собирали мусор вдоль трамвайных путей по улице Багратиона. Кроме того, субботники были организованы на пересечении улиц Дальней и 4-й Заречной, улиц 26-я Линия и 20 лет РККА, на территориях всех комитетов территориального общественного самоуправления, в скверах Театральном и Воскресенском, а также на бульваре Победы.

Во время проведения субботника от мусора были очищены дороги, тротуары, кюветы, газоны и места общего пользования общей площадью 350 га. На уборку незакрепленных территорий



Во время субботника мэр пообщался с молодежью

было привлечено около трех тысяч человек.

Кроме того, специалистами управляющих компаний выполнены ремонт, побелка и покраска мусоросборных площадок и контейнеров. Осуществлялась подрезка крон, а также снос аварийных деревьев.

В общей сложности во время проведения месячника по санитарной очистке и благоустройству территории

было задействовано около 60 тысяч человек и свыше 650 единиц техники. Объем вывезенного мусора составил более 3772 кубометров.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

✓ **Общегородской субботник поддержала 81 тысяча омичей.**

✓ **В целом по городу было задействовано около 500 единиц техники. Газонов очищено на площади 1152 га. Объем вывезенного мусора составил почти 4000 куб. м.**

✓ **Во всех округах выполнялись работы по посадке зеленых насаждений – всего высажено 648 деревьев ценных пород и декоративных кустарников.**

Высажено 173 кустарника и 490 деревьев.



В осенней уборке с 21 сентября по 20 октября приняло участие около 60 тысяч жителей Центрального округа

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Вячеслав Двораковский, мэр Омска:

– Мы очень благодарны омичам, которые не остались в стороне и откликнулись на призыв муниципалитета выйти на субботник. Забота об Омске – в самом широком смысле – это дело каждого ответственного горожанина. Поэтому хорошо, что у нас живет так много неравнодушных людей, готовых многое лично сделать для города. Этот субботник – важный этап подготовки Омска к 300-летию, и прошел он на очень высоком уровне.

Омичей приглашают присоединиться к проекту «Мой подарок городу», который посвящен предстоящему 300-летию Омска.

«Делая подарок городу, мы делаем подарок себе!» – таков девиз ставшего уже популярным проекта. В городском департаменте общественных отношений и социальной политики рассказали, что жители в основном дарят Омску благоустроенные дворы, новые аллеи деревьев и оригинальные клумбы из многолетних цветов, создают скульптуры из природного материала, устраивают детские и спортивные площадки.

В ТЕМУ

Кто и что уже подарил на юбилей родному городу, можно узнать на официальном сайте мэрии (омск.рф). Информацию о своих презентках следует направлять на электронный адрес moipodarokomsku300@mail.ru.

Представители бизнеса тоже активно участвуют в новом проекте, преобразуя разные уголки Омска.

Так, в сквере на ул. Интернациональной создана Аллея связистов, где высажены деревья, проведено благоустройство, уложена тротуарная плитка, установлены скамейки и малые архитектурные формы. Управляющая компания ООО «Сибжилсервис» на день рождения подарила городу комплекс «В гостях у сказки», который разместился во дворе дома № 208 по улице 20 лет РККА. Компания «Основа Холдинг» внесла вклад в озеленение и улучшение экологической обстановки, высадив аллею хвойных деревьев на улице 60 лет Победы. Стараниями ООО «УК «Солнечный город» во дворе дома № 36 по улице Заозерной обустроена новая детская площадка. Есть немало и других примеров.

«Мы приглашаем омичей присоединиться к проекту «Мой подарок городу». Ведь делая подарок городу, мы делаем подарок себе. Совместными усилиями наш любимый Омск становится еще красивее, уютнее, комфортнее!» – подчеркнула директор департамента общественных отношений и социальной политики администрации города Радмила Мартынова.

УВАЖАЕМЫЕ ОМИЧИ!

Приглашаем вас принять участие в форуме «Россия – это мы!», посвященном празднованию Дня народного единства.

Форум состоится 4 ноября 2015 года в 12.00 на Соборной площади.

В программе мероприятия: народные гуляния с участием национально-культурных и молодежных организаций, ярмарки народных промыслов, работа интерактивных площадок.



ИГРОВАЯ ПЛОЩАДКА В ПОДАРОК

Активисты комитета территориального общественного самоуправления «Амурский-2» завершили реализацию общественно полезного проекта.

У дома № 88 по улице Багратиона состоялось торжественное открытие детской игровой площадки.

«Активисты нашего КТОСа приняли участие в традиционном конкурсе общественно полезных проектов и получили поддержку администрации города, – рассказала председатель КТОСа «Амурский-2» Антонина Леонова. – На выигранные 100 тысяч рублей была установлена комплексная площадка для детей. Участие в конкурсе позволило нам привлечь внимание жителей к проблеме благоустройства и сохранения территории».

По словам председателя КТОСа «Амурский-2», существенную помощь в реализации этого подарка городу оказал депутат Омского городского Совета Игорь Погребняк и директор управляющей компании «Жилищное хозяйство» Сергей Бобинов, которые поддержали инициативу жителей. Совместно с активными жителями микрорайона были проведены субботники и средники, а затем установлены качели и другие малые архитектурные формы.



В Амурском поселке стало на одну площадку больше

ДИАЛОГ С МЭРОМ

Вячеслав Двораковский встретился с педагогами и школьниками в гимназии № 85 – одном из старейших учебных заведений Центрального округа.

На открытом уроке присутствовали не только старшеклассники старейшего образовательного учреждения города, но и школ №№ 37, 62, 64, 69, 113, 115.

В диалоге с молодыми омичами Вячеслав Двораковский рассказал о перспективах развития города, о том, как идет подготовка к его предстоящему 300-летию, ответил на вопросы выпускников.

Юношей и девушек интересовали проблемы продолжения образования, выбора профессии, возможности трудоустройства по окончании высшей школы, создания в Омске условий для этого.

Отвечая на вопросы молодых людей, мэр подчеркнул, что именно с ними связываются надежды на процветание и благополучие нашего города.

«Когда любишь человека, стараешься сделать для него



Вячеслав Двораковский ответил на вопросы учащихся

не просто что-то хорошее, приятное, а что-то особенное, запоминающееся, – сказал, обращаясь к школьникам, Вячеслав Двораковский. –

Когда каждый из нас любит свой город, то все вместе своими делами мы сможем дать ему мощный импульс для развития».

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

6000 НА КАРМАННЫЕ РАСХОДЫ

Летом этого года было трудоустроено 1144 подростка в возрасте от 14 до 18 лет.

В этом году более двух с половиной тысяч детей и подростков Центрального округа смогли отдохнуть в загородных лагерях «Чайка», «Зарница» и «Спутник».

Во время летних каникул на базе тридцати четырех учреждений образования были организованы лагеря дневного пребывания детей. В них оздоровлено 4358 подростков.

«При комплектовании лагерей с дневным пребыванием детей, как и в предыдущие годы, особое внимание было уделено несовершеннолетним «группы риска», детям из малообеспеченных и неполных семей, опекаемым детям», – подчеркнула главный специалист отдела социальной политики администрации Центрального округа Татьяна Винокурова.

Особое внимание уделено организации отдыха, оздоровления и занятости



Как правило, школьники занимаются благоустроительными работами и озеленением

детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также реализации мер по профилактике безнадзорности и правонарушений, в том числе привлечению подростков к трудовой деятельности.

Инспекторы отделов по делам несовершеннолет-

них отделов полиции №№ 9, 10, 11 Управления МВД по городу Омску ведут персональный учет каждого несовершеннолетнего. При этом учитываются все виды занятости: работа через городской Центр социальной поддержки населения, работа с родителями, самостоятельное трудоустройство, выезд в загородные оздоровительные и палаточные лагеря, выезд за город с родственниками, работа на даче с родителями.

За счет средств областного бюджета в лагере «Лесная поляна» оздоровлено 49 подростков, 30 из которых состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органах внутренних дел.

Помимо отдыха, во время каникул подростки могли заработать деньги на собственные нужды. Летом было трудоустроено 1144 подростка в возрасте от 14 до 18 лет. Около 140 человек получили работу за счет средств ком-

мерческих предприятий и организаций.

В реализации программы трудоустройства школьников за счет средств работодателей приняли участие Торговый центр «Омский», научно-производственное объединение «Эталон», научно-производственное объединение «Мир», Комбинат специальных услуг, ОАО «Омскводоканал», Омское машиностроительное конструкторское бюро, МП г. Омска «Муниципальная недвижимость», ОАО «Сатурн» и ОАО «Сладонез».

Заработная плата несовершеннолетних составила около 3200 рублей (за четырехчасовой рабочий день для подростков в возрасте от 14 до 16 лет) и 4800 рублей (за шестичасовой рабочий день для подростков в возрасте от 16 до 18 лет). Размер материальной поддержки – 1200 рублей. Таким образом, в летний период 2015 года школьники смогли заработать 4400 рублей и 6000 рублей соответственно.



СТУДЕНТЫ НАШЛИ «КЛЮЧИ ОТ ПРОШЛОГО»

На территории историко-культурного комплекса «Омская крепость» был организован исторический квест «Ключи от прошлого», посвященный 300-летию города.

Его соорганизаторами стали Министерство образования Омской области и Омские муниципальные библиотеки. В игре приняли участие 10 команд средних специальных учебных заведений, расположенных на территории Центрального округа.

Квест включал в себя движение по маршруту, на кото-

ром расположены игровые точки. Ребята побывали во всех исторических местах города: у Тарских ворот, в Омском государственном литературном музее имени Достоевского, в Музейном комплексе воинской славы омичей, областном музее изобразительных искусств имени Врубеля, Омском государственном академическом театре драмы и в музее просвещения.

В каждой из шести точек необходимо было ответить на вопрос или выполнить задание.

«Это второй квест, который мы проводим в рамках реализации молодежной политики на территории Центрального округа. Первый состоялся в июле, в нем принимали участие представители работающей молодежи», – рассказала заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова.

Победитель определялся по итогам прохождения всех этапов игры. Им стала команда Омского государственного колледжа управления и профессиональных технологий.



Квест определил знатоков в области истории родного города



300 ДЕРЕВЬЕВ ВЫСАЖЕНО В СКВЕРЕ ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

В этом году в Омске высажено около 6000 деревьев и 4000 кустарников. Из них 1800 крупномерных саженцев деревьев и 2700 кустарников – в рамках компенсационного озеленения.

Сегодня необходимо омоложение существующих зеленых насаждений и поэтапная замена аварийных деревьев на более долговечные декоративные породы. К такому мнению пришли эксперты, ученые, озеленители. Это очевидно и неспециалистам: невооруженным глазом видно старые больные изогнувшиеся деревья, которые преобладают вдоль омских автодорог.

Основные работы по обновлению зеленого наряда города планируется завершить в 2016 году – к празднованию 300-летия основания Омска.

В этом году высадка деревьев производилась на улицах Ленина, Ивана Алексеева, Торговой, Андрианова, на бульваре Победы. Массовые посадки коснулись улицы Богдана Хмельницкого, где

было высажено более 700 деревьев и 45 кустарников, а также сквера имени 30-летия ВЛКСМ, где взамен старых насаждений появилось 300 деревьев.

Ассортимент деревьев и кустарников, которые используют специалисты для озеленения Омска, весьма обширен. Это и популярные ценные породы: ель, пихта, сосна, лиственница, дуб, тополь пирамидальный, тополь серебристый, клен остролистный, береза, ива шаровидная, можжевельник и липа, так и пока не слишком распространенные в наших местах растения: орех маньчжурский, туя колоновидная, туя шаровидная, дерен белый, чубушник вечнозеленый, тамариск.

Значимую роль для городской территории играет



В сквере высажено уже 444 дерева

тот факт, что при разработке проектов реконструкции и строительства новых дорог предусматривается озеленение прилегающих территорий. Так, при реконструкции улицы Андрианова в Советском округе было снесено 60 деревьев, а после завершения строительных работ

высажено 240 берез и более 6000 кустарников. Более 500 «крупномеров» высажено и на улице Завертяева.

Такой комплексный подход к благоустройству способствует увеличению площади зеленых насаждений и улучшению качественного состояния озеленения Омска.



РЕСТАВРАЦИЯ МОНУМЕНТА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Одними из победителей конкурса общественно полезных проектов, организованного администрацией города в этом году, стали студенты Омского строительного колледжа, которые взяли шефство над монументом воинам-мебельщикам.

Студенты и их педагоги выиграли 200 тысяч рублей в номинации «Общественная инициатива к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, работа с ветеранами, патриотическое воспитание граждан». Средства были направлены на ремонт памятника воинам-ме-

бельщикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Он расположен на улице 36-я Северная, 5.

«Памятник создан на средства сотрудников мебельной фабрики. Несколько лет назад у здания появился новый владелец, который огородил территорию забором. Земля под мемориалом

перешла в собственность частного лица, и возложить цветы или отремонтировать памятник стало затруднительно, – пояснила заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова. – Тем не менее, каждый год 23 Февраля и 9 Мая вместе со студентами и ветеранами мы проводим там митинги».

Постепенно без должного ухода монумент стал разрушаться. В конце 2014 года шефство над ним взяли сту-

денты строительного колледжа.

На средства, выигранные в конкурсе общественно полезных проектов, молодые люди провели ремонтные работы, отштукатурили и покрасили монумент, расчистили прилегающую к нему территорию, завезли грунт и разбили цветочные клумбы. Сегодня проект восстановления мемориала вышел на финишную прямую. Торжественное открытие обновленного памятника запланировано на 3 ноября 2015 года.



В Дни воинской славы у мемориала проходят торжественные митинги



Студенты отреставрировали памятник в год юбилея Великой Победы

ОФОРМИТЬ ЗА ПОЛГОДА

Подходит к концу очередной срок продления приватизации жилья – 1 марта 2016 года. Омичей просят поторопиться с оформлением документов.

С 2007 года департаментом жилищной политики администрации Омска оформлено более 34 000 договоров передачи жилых помещений в частную собственность. Специалисты отмечают, что за период с 1 марта 2014 по 1 марта 2015 зафиксировано 2787 обращений по вопросу приватизации. При этом сейчас в Омске остается более 10 000 неприватизированных муниципальных квартир. Как правило, именно перед окончанием срока приватизации число обращений резко возрастает, поэтому омичам следует поторопиться.

Получить полную консультацию, а также сдать документы на приватизацию можно по адресу: улица Гагарина, 32, корпус 1. Прием ведется в рабочие дни (кроме среды) с 08:40 до 17:20, в пятницу – с 08:40 до 16:00, обед с 13:00 до 14:00. Предварительная запись по телефону 78-79-01.

Кроме того, проконсультироваться по данному вопросу можно у специалистов отдела приватизации и социального найма департамента жилищной политики администрации города Омска каждый вторник с 14:00 до 17:00, по адресу: улица Гагарина, 32, корпус 1, кабинет 311.

ОТДЕЛ КОНТРОЛЯ

РЕЙД ОПРЕДЕЛИЛ НАРУШИТЕЛЕЙ

С начала сентября специалисты отдела контроля Центрального округа проверили 15 строительных площадок на соблюдение ими санитарного состояния территорий. Лишь треть объектов находится в удовлетворительном состоянии.

«В связи с погодными условиями куски грязи на колесах автомобилей выносятся на проезжую часть городских дорог, что категорически запрещено, – подчеркнул консультант отдела контроля администрации округа Юрий Хлебков. – Каждый строительный объект, вне зависимости от вида работ, должен быть оборудован средствами для мытья колес».

В результате рейдов на нарушителей Правил благоустройства специалисты отдела контроля составили протоколы об административных правонарушениях.



СПАРТАКИАДА ВЫЯВИЛА СИЛЬНЕЙШИХ

С 29 августа по 6 сентября на территории Центрального округа проходили соревнования в рамках окружного этапа XIV городской спартакиады «Спортивный город» по летней программе.

Спортсмены состязались в таких видах спорта, как мини-футбол, волейбол, шахматы, шашки, стритбол и эстафета семейных команд.

Финал окружного этапа проводился в саду «Сибирь». В спортивном празднике приняли участие 11 комитетов территориального общественного самоуправления: «Загородный», «Первокирпичный», «Релеро», «Молодежный», «Амурский-2», «Центральный-2», «Центральный-3», «Центральный-5», «Центральный-6», «Центральный-8» и «Центральный-9» и два клуба для детей и молодежи «Молодость» и «Факел». В общей сложности на старт вышли 224 спортсмена из 54 команд.

19 сентября 2015 года состоялась XIV городская спартакиада «Спортивный город», посвященная 70-летию Победы в Великой Оте-

чественной войне 1941–1945 годов по летней программе. Честь округа защищали лучшие спортсмены из комитетов территориального общественного самоуправления: «Загородный», «Релеро», «Амурский-2», «Центральный-2», «Центральный-3», «Центральный-5», «Центральный-6» и «Центральный-9».



Победители окружного этапа защищали честь округа в финальных соревнованиях спартакиады

ОФИЦИАЛЬНО

Михаил Расин, директор департамента по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации Омска:

– Более чем десятилетний опыт нашей спартакиады «Спортивный город» рекомендован на всероссийском уровне президентом России. Сегодня подобные праздники спорта проходят в Новосибирске, Иркутске, Красноярске, Московской области. Мы стараемся ежегодно совершенствовать программу соревнований. В последние годы появились новые виды спорта: скандинавская ходьба, народные забавы (метание валенка, метание гири и др.). К традиционным участникам спартакиады присоединились дошкольники, омичи с ограниченными возможностями здоровья. Необходимо отметить, что в Омске благодаря нашим социальным партнерам ежегодно растет количество спортивных сооружений: современных спортплощадок, физкультурных мини-парков, уличных тренажеров. В целом физкультурой и спортом активно занимается все большее число жителей, и это не может не радовать. Юбилейную, 15-ю по счету, спартакиаду «Спортивный город» будет принимать Советский округ, и мы надеемся, что она также пройдет на высоком организационном уровне.

КОНКУРС

ГОДЫ ВДОХНОВЕНИЮ НЕ ПОМЕХА

Совет ветеранов войны и труда Центрального округа организовал выставку работ пожилых людей.

Среди авторов много ветеранов Великой Отечественной войны – фронтовиков и тружеников тыла.

«Эта категория жителей, пожалуй, самая активная. Они защищали страну в суровые времена, затем восстанавливали ее после войны, осваивали целину, воспитывали детей, но, выйдя на заслуженный отдых, продолжают активно участвовать в общественной жизни, а также увлекаться различными вида-

ми творчества», – отметила заместитель начальника отдела социальной политики администрации Центрального округа Венера Лозовик.

На конкурс были представлены работы почти сорока пожилых людей. Подделки выполнены в самых разных жанрах: живопись,

вышивка, вязание, изделия из природного материала, декупаж.

Лучшие работы были отмечены памятными призами.



Люди старой закалки не привыкли сидеть без дела

АКТУАЛЬНО

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЮ В ПОМОЩЬ

Юбилейный для Омска 2016 год ознаменуется еще одним важным событием – Всероссийской сельскохозяйственной переписью.



Село в порядке – страна в достатке!

Первая сельхозперепись проведена на территории Омской области почти 100 лет назад – в 1916 году – в рамках общероссийской сельскохозяйственной переписи.

В связи со сменой экономического уклада в результате Октябрьской революции возникла необходимость в уточнении данных о численности населения. В 1917 году была прове-

дена повторная перепись.

Первая Всероссийская сельскохозяйственная перепись в новых экономических условиях была проведена в 2006 году. Ее результаты наглядно продемонстрировали произошедшие в сельском хозяйстве изменения и помогли сформировать меры государственной поддержки аграрного сектора.

«Всероссийская сельскохозяйственная перепись пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года и будет дополнена

рядом новых вопросов: применение передовых методов ведения хозяйства, привлечение организацией кредитных средств, получение субсидий за счет средств бюджетов разного уровня и другие», – пояснил заместитель главы администрации округа Сергей Финашин.

Собранные в ходе переписи сведения будут служить основой для разработки решений по стимулированию импортозамещения продукции сельского хозяйства.

ОСТОРОЖНО, ТОНКИЙ ЛЕД!

С приближением заморозков на реках и озерах образовывается первый лед. Выходить на него крайне опасно.

Толщина льда не везде одинакова. Тонкий лед находится у берегов; в районе перекаатов и стремнин; в местах слияния рек; в изгибах, излучинах: около вмерзших предметов; подземных источников; в местах слива в водоемы теплых вод и канализационных стоков. Чрезвычайно опасным и ненадежным является лед под снегом и сугробами. Опасность представляют собой полыньи, проруби, трещины, лунки, которые покрыты тонким слоем льда.

ПРОВЕРЬТЕ ПЕЧИ

С приходом холодов наступает и осенне-зимний пожароопасный период. Специалисты отдела безопасности администрации округа напоминают о правилах эксплуатации печного отопления в частном секторе.

«Перед началом отопительного сезона печи должны быть проверены и отремонтированы. Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца – для отопительных печей, одного раза в два месяца – для печей и очагов непрерывного действия, одного раза в месяц – для кухонных плит и других печей долговременной топки», – пояснил начальник отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа Анатолий Стрельников.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- ✓ оставлять без присмотра топящиеся печи;
- ✓ располагать топливо и другие горючие вещества на предтопочном листе;
- ✓ применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся жидкости;
- ✓ топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- ✓ использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
- ✓ перекаливать печи;
- ✓ высота дымовых труб должна быть выше конька кровли не менее чем на 0,5 метра и выше кровли.

Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, В. Гашеев, Н. Банникова, Е. Кадочникова, Ю.Губина, Л. Володина, Л. Олейник. Фото: Г. Балашенко, В. Морозова.